

《天南地北涟水人》征稿启事

涟水,是远近闻名的教育之乡、革命老区,自古以来,文教昌明,英才辈出,素有“安东出才子”之美誉。当代涟水,更是人才济济,能人迭出,他们已然成为家乡的自豪和骄傲。

《天南地北涟水人》微信公众号是涟水日报社推出的新媒体平台之一,目的是广纳涟水籍贤良名士,将他们不平凡的创业故事和奋斗

历程记录下来,展示他们的精神风貌,以此激励和鼓舞全县人民。

热切希望县内外涟水籍人士和广大读者踊跃投稿或者提供相关资料线索。稿件一经采用,将及时

付给丰厚稿酬。提供有效线索者,将获得60—120元奖励。对长期提供稿件人员,可聘为《涟水日报》新媒体特约记者。

来稿要求言之有物、真实可信、不说空话,未

从一个切入点下笔,具体写法可参照已刊用的“涟水人物”稿。文稿原则上不超过2000字,同时附4张以上与文稿相关的照片,统一发至634442600@qq.com。

联系电话:13801401022 18994585360

地址:涟水城南南里广电大楼5楼涟水日报社

本征稿启事长期有效,欢迎相互转告。

3D神器助力医学 骨科实现技术突破

——县人民医院成功开展首例3D打印辅助人工髋关节置换术

本报记者 徐洁



近日县人民医院骨科,成功地在3D打印指导下完成一例复杂髋关节置换术,为我县首例3D打印辅助人工髋关节置换的临床应用。

患者李某为一名女性青少年,在其一周岁左右,就出现走路摔跤,姿势不正等症状,起初家人并未想到是先天性的原因导致,直到近些年双髋部疼痛严重,家人带其去医院检查才知道是先天性髋关节脱位。县人民医院骨科主任医

师徐长明了解情况后即将患者收治入院,决定为其手术治疗解除痛苦。为了彻底改善患者髋关节功能,提高其生活质量,徐长明决定采用先进的3D打印辅助人工髋关节置换术,确保手术的成功率。

髋关节置换术是用人造髋关节置换所有或部分髋关节以重建关节运动功能的一种修复手术,医生将沿着患者侧髋关节作一个切口,暴露髋关节,切除股骨头和髋关节窝,并用人工关节置换被疾病或损伤所破坏的关节面。徐长明介绍,先天性髋关节发育不良的病理生理改变复杂,髋关节有不同程度脱

位、肢短缩畸形等各种症状,传统X线、CT、MRI等检查在反应髋关节异常性质和程度方面不全面、不精准、不直观,导致此类患者髋关节置换手术必须高度依赖医生的临床经验和手术技巧,这在手术风险和难度上都给医生出了难题。“这次遇到这个患者年龄也不大,当然想让她尽快恢复到正常人的生活,为了保证手术的成功率,我和同事们讨论后决定采用3D打印来辅助我们的手术。”徐长明说。

手术前,徐长明联系好北京的医院,给他们发了一张患者的CT照片,没几天他就收到了患者的髋关节术前模型。拿到3D模拟髋关节后,徐长明和医生们再次仔细比较了术前的CT和打印出来的模型,发现与CT完全吻合,这样他们就可以使用模型提前进行一次模拟手术,医生们都惊喜不已。

“说到底就是精准医学的运用和创新。”徐长明说,3D打印术前模型有利于医生与患者家属解释沟通病情,手术团队术前就可开展模拟手术,在模型上开展一系列的关键操

作,术前即可解决手术中众多的难题,医生可以在手术中快速确定髓臼的定位、磨锉的大小、深度、角度以及髓臼螺钉打入位置、角度、长度等,实现精确手术方案,减少手术损伤,缩短手术时间、提高复杂人工髋关节置换术的成功率、降低高难度人工髋关节置换术的失败率。

“手术当天,过程非常顺利,完全与术前的规划一致,这次手术也是我们医院在关节置换术上第一次将3D打印技术应用到临床上来,显示了3D打印应用于复杂的人工关节置换术前评估具有极大的应用前景,可以避免传统手术相对的盲目性,降低了术中的创伤,大大提高了手术效率和准确性。是我们医院骨科又一次的技术突破。”徐长明如是说。



健康资讯

县人民医院重视提高消化科内镜诊疗水平

本报讯 10月16日上午,家住涟水镇的谷老爹,因消化系统疾病来到县人民医院消化科住院。刚到病房时,值班护士马智慧发现患者精神萎靡,脸色苍白,立即汇报医生,安排床位,监测生命体征。值班医生王伟仔细查看病人后,判断患者有肠出血迹象,当即联系正在做胃镜的徐法贞主任,对患者进行紧急内镜下止血,手术紧张而有序地进行,终于在12:50找到了出血点,成功完成了手术。谷老爹回病房之后连连道谢:“谢谢徐主任,早上做到现在,午饭都没来得及吃,谢谢你们!”徐法贞在仔细查看

了患者后,笑着对患者说:“老爷子,您肠子的出血点藏得很深呢,简直就是悬崖峭壁上,不过现在没事了,已经被我们给夹住了,不用担心哦!”

近几年来,由于该院领导非常重视医疗技术、质量的提高,不断引进新技术、新项目、新设备,经常组织医务人员外出进修学习,消化科内镜诊疗水平有了大幅度提升,对消化道早癌、息肉、出血、胆总管结石等均能在内镜下进行熟练治疗,堪称“刀尖上的舞蹈”,为广大患者带来了福音。

(张会 王国扬)

“我们只是做了应该做的事”

本报讯 9月28日上午,县人民医院十八病区内分泌科早会刚结束,住37床仇爷爷的两位女儿手拿着两面锦旗,在护士站拉着赵清主任的手,深表感激地说:“父亲住院期间,我们全家亲眼目睹了你们科室医务人员高效优质的医疗服务,特别感谢王新医生,许芳芳护士对我父亲长期以来无微不至的关爱。床位医生王新的精湛医术,爱岗敬业的护士徐芳芳不怕苦、累职业精神给我们全家留下了深刻的印象!”

住内分泌科37床仇爷爷是位长期卧床不能自理的病人,血糖又高,所以导致后背、骶尾部、

足部等多处皮肤坏死。住院期间,该科的医护人员给予了无微不至的关爱。特别是王新医生和许芳芳护士,不管有多忙,一直坚持每天下午给他换药,清洗伤口。她们对工作的高度责任感,对待病人热情和蔼的态度以及紧张忙碌的工作过程,令大家赞叹不已。

仇爷爷的两位女儿送上锦旗后,还拉着王新医生和许芳芳护士和赵清主任在护士站拍照留念。赵清主任代表全科医护人员表示感谢,他微笑着说:“我们只是做了应该做的事。”

(曹迎亚 王国扬)

医术精湛 服务精心

本报讯 日前,住县人民医院十三病区50床的王女士将一面写着“医术精湛、服务精心”的锦旗送到贾海峰主任医师的手中,再三感谢他和普外科医护人员在她住院期间对她的精心治疗和优质服务,连连称赞医护人员医术精湛,医德高尚,不是亲人胜似亲人。

家住新街的王女士在骑电动车送孙子上学的路上不慎跌倒,被120接诊到该院。经B超检查后,贾海峰主任医师考虑该患者是脾破裂,当即通知手术室做好准备。虽然术中出血达到2000ml,但是手术非常顺利。住院期间,贾海峰和床位护士许丹每天上班都会第一时间来到床旁,询问她的病情;全体医护人员共同秉承以“病人为中心”的服

务理念,在王女士心情沮丧时,医护人员不时的安慰她,鼓励她;每天护士们更主动为其进行口腔护理、指导踝泵运动,定时翻身拍背等;王女士把点点滴滴都看在眼里,记在心里。

经过医护人员的精心治疗和悉心照料,王女士很快痊愈。出院时,王女士在家人陪同下,与普外科医护人员一一道别:“真的十分感谢你们,感谢贾主任精湛的医术,感谢护士们精心的护理,没有你们,我不会恢复得这么好,这么快!”贾海峰说:“锦旗不仅仅是患者对医生的赞许,对护理工作的肯定,同时也是一种鞭策,今后我们将更加尽心做好工作,全心全意为患者服务,当好人民健康卫士。”

(刘佳玲 王国扬)

一封特别的感谢信

本报讯 10月19日下午刚上班,县人民医院20病区护士站前一位坐在轮椅上的老年患者,笑眯眯地说要我找高巧玲护士长,还说一定要把手里的感谢信亲自交到她手中。

坐在轮椅上的这位老人是20病区22床的老病号王奶奶,是位退休老教师,两年前因“脑梗塞”曾在该病区住过一个多月;这次因旧病复发,脑血管再次梗塞又一次住进了20病区。王奶奶因体态过胖,行动不便,翻身不及时,加上免疫力的急剧下降以及疾病初期营养吸入不足,从院外转来时两侧臀部已经有了又深又大的褥疮。住进20病区后,她得到了该病区全体医护人员的关爱,诊断与治疗都非常准确和及时,特别是高巧玲护士长带领的护理团队,给王奶奶一家人留下了很多的感动;高巧玲亲自做褥疮护理,给疮口清洗、换药,定时帮助翻身,还亲手教会王奶奶家人很多家庭护理技能和知识;床位护士戴春银等人也不怕脏不怕累做好各项护理工作,如更换床单、内衣以及臀部护理等,尤其是在王奶奶大小便失禁时,床单和衣服上

沾满了大小便,儿女都无从下手,护士们却从不嫌弃,每次都处理得干干净净,尽最大努力使患者减轻不适。

现在王奶奶的病情已比较稳定,正在接受巩固治疗和肢体功能锻炼。为了感谢高巧玲护士长及其护理团队,王奶奶特意做了一首藏头诗献给高巧玲护士长,以表达一家人对高巧玲及其护理团队的敬意!藏头诗的题就叫:高巧玲护士长真棒!

高家女士真正棒,巧遇机缘在病房,玲珑身材稍高挑,护理病人技更高,士气高昂团队精,长期奉献神经科,真心善待病患欢,棒棒身体回家转。

王奶奶在兴高采烈地读完自己的作品后,又向围观的病友们做了一些字句的解释,博得了全场阵阵掌声。倒是高巧玲护士长面对这样的点赞,很淡定的说:“治疗、护理病人是医护人员的职责和责任,让患者满意和放心,才是医护人员最大的欣慰!”(殷华)



为进一步提高继续医学教育管理人员业务水平与整体素质,近日,县人民医院举办了2017年度《县级继续医学教育项目》培训班,医院全体医护人员参加培训。

普外科主任韩峰、医生凌水莲分别讲解了外科急腹症、大肠癌方面的知识。培训理论与治疗案例结合,深入浅出,形象生动,让学员们快速掌握了培训内容,确保了培训效果。



迟到的礼物

本报通讯员 殷华

昨天上午10点多钟,一对母女带着出生才一个多月的双胞胎婴儿,还有两大包糖块、水果等,在县人民医院新生儿科王海军主任的办公室里你推我让,不时传来阵阵笑声和赞扬声。

这对母女一个是双胞胎的奶奶,一个是双胞胎的妈妈。双胞胎哥哥叫万嘉宝,弟弟叫万嘉贝。提起这对双胞胎兄弟,奶奶很感慨地介绍说:“这两小家伙,本应在国庆节后才该出生,却在9月初就火急火燎地来到了这个世界,因为是双胞胎又早产,发育没完全成熟体重又低,出生后不久就

患上新生儿肺炎住院了,因此我也就成了这里的常客。”尽管住院只有短短的几天,但奶奶几乎和每个值班人员都有照过面,不管是不是探视日,奶奶每次来都能顺利地看到孙子嘉宝和嘉贝,有时因正在做治疗不方便抱出,医护人员就用手机拍摄视频给奶奶看……因住院期间得到了新生儿

科全体医护人员的关爱,加上每次看到孙子都是干干净净,长大长胖,奶奶感到非常欣慰!当接到出院通知时,由于过于兴奋,以至于一家人把早就准备好的“礼物”落在了家里,等把两个孩子接回家后才有所发现。

最近因季节交换,气温变化大,宝贝孙子常有不适,每次奶奶都按

照出院时科室给的联系方式打电话询问,不管是主任王海军还是护士长宣亚红,以及床位医生朱红霞、唐万月等等,熟悉的不熟悉的都有求必应、有问必答,不管是繁忙的白天还是本该休息的夜晚,所有人都能耐心地倾听,温柔地回答和解释,甚至还给予简单必要的育儿指导,这让本来就心存感激的奶奶更加坚定了一定要把“礼物”送到的决心,于是趁这次带孙子来门诊复查机会,将饱含一家人感激之情的“礼物”送上,盼望王主任一定要收下!于是就有了开头的一幕!

总有一些行为让人感动

志愿者服务——张艳

本报通讯员 徐玉莲



9月20日上午11点,一位老奶奶在门诊服务大厅步履蹒跚地左顾右盼。“请问心电图在哪呀?”她焦急地询问来就诊的一位患者。患者告诉她:“我也不知道,有事去问那穿绿色马甲的志愿者吧。”

志愿者张艳闻讯,迅速来到了老奶奶的身旁,详细询问情况,并通过腕带识别,知道了老奶奶是一位康复科的病人。张艳一边

安慰老奶奶,一边陪同老奶奶寻找家人……最后,终于在CT室门口找到了她儿子。原来,老奶奶是一位脑梗后遗症患者,当天在家人的陪同下来门诊进行CT及心电图检查,就在儿子在诊室外登记时,她不知不觉地走开,来到大厅,用她的话来说,门太多,人太多,实在摸不着了。找到家人后,老奶奶脸上露出了孩子般的笑容,而此刻儿子却为寻找她急得

满头是汗,见到母亲后,年过半百的他竟然流下了眼泪,并对志愿者张艳不住地说:“谢谢。”

志愿者服务是门诊优质服务的一大特色,为了使志愿服务常态化,门诊部加大志愿者服务的宣传力度,发动医务人员及实习生参与到此项活动中,并给予相应的奖励措施,保证了志愿服务的标准化,从而深受患者的好评。